



Позиция

18 мая
2018 года
пятница
№ 9 (1321)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Сахалинская область встретила День Весны и Труда



Первомай в островном регионе отметили многочисленными шествиями и митингами. Торжественные мероприятия в городах и поселках области собрали свыше 23 тысяч человек.

С традиционными для Дня Весны и Труда транспарантами и разноцветными шарами по центральным улицам Южно-Сахалинска прошли массовые колонны. В шествии участвовали представители профсоюзных организаций, учреждений и предприятий различных отраслей экономики, а также органов государственной власти и местного самоуправления.

- Сегодняшний праздник - это хороший повод встретиться со своим любимым коллективом вне работы. Сегодня прекрасная погода, настроение отличное. Приятно пройтись с коллегами по красивому и ухоженному городу, - поделилась эмоциями жительница Южно-Сахалинска **Анастасия Камолова**.

Главные события праздника в об-

ластной столице развернулись на площади Ленина, куда с двух сторон приблились участники шествия. Здесь, у мэрии, установили сценическую площадку. Официальная часть митинга началась исполнением государственного гимна России. После со словами поздравлений к жителям и гостям города обратился губернатор региона **Олег Кожемяко**.

- От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Этот день неразрывно связан с защитой прав и свобод трудящихся, улучшением их благосостояния. Именно об этом говорил в своем послании Президент России **Владимир Путин**: о необходимости строительства жилья и социальных объектов, о благоустройстве городов и поселков. Именно эти задачи ставит перед собой Правительство Сахалинской области и планомерно их решает, - подчеркнул глава региона.

- В 2018 году первомайская акция

профсоюзов по всей стране проходит под общим девизом: «За достойный труд, за справедливую социальную политику!». Только справедливая, основанная на идеологии социального равенства и принципах социального партнерства, политика государства способна обеспечить достойные условия жизни и труда для своих граждан, добавил председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Кругченко**. - Нам уже удалось многого добиться – с сегодняшнего дня минимальный размер оплаты труда в России впервые приравнен к размеру прожиточного минимума трудоспособного населения. После десятилетней напряженной борьбы на федеральном уровне профсоюзам в Конституционном суде России удалось доказать, что районные коэффициенты и «северные» надбавки не должны включаться в МРОТ. Именно эта победа стала толчком для роста зарплат в Сахалинской области

и других регионах страны. Кроме того, в настоящее время готовятся изменения в действующее трудовое законодательство, направленные на обеспечение еще больших гарантий граждан России, сахалинцев и курильчан. Но, добиваясь новых побед, нам не стоит останавливаться на достигнутом, мы не вправе отступить перед сложностями и мириться с несправедливостью. Профсоюзы всегда считали и продолжают считать недопустимым проведение реформ в экономике за счет человека труда. Мы уверены, что никакие преобразования не должны осуществляться за счет ликвидации рабочих мест, сокращения работников.

После официальной части митинга для жителей и гостей города состоялся праздничный концерт с участием сахалинских творческих коллективов.

Подробный фоторепортаж — на сайте www.sakhprof.ru



Состоялся семинар ДОРПРОФЖЕЛ



В Сахалинском филиале ДОРПРОФЖЕЛ был проведен обучающий семинар для председателей первичных профорганизаций и председателей крупных цеховых комитетов.

Блоки семинара - совещания были посвящены:

- организационной работе с членами профсоюза;
- финансовой деятельности в профсоюзных организациях;

- персонифицированному учету членов профсоюза (программа 1С);
- тренингу по теме: «Конфликты и методы их разрешения».

Руководитель Сахалинского филиала ДОРПРОФЖЕЛ ДВжд перед активом поставил задачи по мотивации профсоюзного членства.

Главное содержание семинара – теоретическая и практическая подготовка профсоюзных кадров и актива.

За небольшой промежуток времени докладчикам удалось охватить наиболее актуальные вопросы, связанные с профсоюзной деятельностью, и доступно донести нюансы данных тем с целью продолжения обучения всех членов профсоюзного актива в первичных профсоюзных организациях на местах.

Лучший уполномоченный по охране труда

Дежурному по железнодорожной станции Тымовское Сахалинского центра организации работы железнодорожных станций Дальневосточной дирекции управления движением **Модиновой Евгении Васильевне** по итогам дорожного конкурса за достижение лучших результатов в проведенной общественной работе в 2017 году по Дальневосточной железной дороге, 28 апреля 2018 года на селекторном совещании, посвященном Всемирному дню охраны труда, был вручен **Диплом «Лучшего уполномоченного по охране труда»**.

Руководство отметило высокий уровень квалификации специалиста, умение выделять приоритетные задачи на производстве, а также то, что



именно она вносит весомый вклад в обеспечение здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах. Безопасность и охрана труда - одно из приоритетных направлений в работе, - отмечают в Сахалинском филиале ДОРПРОФЖЕЛ.

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru



Военно-патриотическая акция "ЗВЕЗДА ПОБЕДЫ"

В Сахалинской области состоялась Военно-патриотическая акция «Звезда Победы», организованная в текущем году при грантовой поддержке регионального Правительства.

Несмотря на экстренный перенос сроков проведения акции — вместо 4-5 мая она прошла 11-12 мая по причине штормового предупреждения в регионе, объявленного МЧС, - мероприятие собрало сотни участников в 7 районах Сахалинской области, и, по оценке координаторов, стало одним из самых успешных за последние годы.



Торжественная церемония открытия акции состоялась 11 мая на площади Славы в Южно-Сахалинске, где прошел торжественный митинг с участием ветеранов, школьников, общественности, а также было проведено возложение цветов к Вечному огню.

По окончании церемонии стартовал автомотопробег, участники которого в течение двух дней организованной колонной должны были преодолеть маршрут: Южно-Сахалинск — Долинск — Взморье — Ильинский — Томари — Холмск — Невельск — Анива — Корсаков — Южно-Сахалинск, делая остановки в населенных пунктах по пути следования, проводя митинги и встречи с населением, организуя возложение цветов и венков к памятникам героям-освободителям.

Общая протяженность маршрута составила около 510 км. Главными организаторами акции, как и в предыдущие годы, выступили Сахалинский

областной союз организаций профсоюзов, Военный комиссариат Сахалинской области, Штаб регионального отделения «Бессмертного полка России» и отделение ДОСААФ.

В течение первого дня следования участники акции посетили населенные пункты Долинск, Взморье, Ильинский. В каждом городе участники проводили торжественные митинги, посвященные 73-ей годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В этот же день колонна прибыла в Томари. Возле памятника ветеранам Великой Отечественной войны состоялся митинг участников автомотопробега, которых встречали ветераны, воспитанники образовательных учреждений, представители органов местного самоуправления и рядовые горожане. Перед собравшимися выступил руководитель регионального отделения движения «Бессмертный полк России» **Андрей Фугенфиров**. Он рассказал о героизме советских солдат во время операций маршала **Василевского**, при штурме Харамитогского укрепрайона, и отметил важность того, что главные бои на Южном Сахалине развернулись именно здесь — на советско-японской границе.

Вечером этого же дня участников автомотопробега встречали в Холмске. А утром 12 мая в сквере Героев



состоялся митинг и торжественное возложение цветов к монументу, установленному здесь в честь героев Великой Отечественной войны. Тогда, в далеком 1945 году, 20 августа, в порту Маока (Холмск) высадился

передовой отряд десантников 113-ой отдельной стрелковой бригады. Японцы оказали отчаянное сопротивление — уличные бои шли по всему городу, пылали целые кварталы. В результате боев, с японской стороны насчитывалось более 300 погибших и порядка 600 военнопленных. Советские войска потеряли в боях за Холмск 77 человек. На торжественном митинге в сквере Героев выступил глава администрации муниципального образования **Андрей Сухомесов**, председатель Совета ветеранов боевых действий Холмского городского округа **Леонид Лалетин**. Ярким эмоциональным моментом митинга стало зажжение Вечного огня у подножия памятника.

Далее участники автомотопробега направились в город Невельск (Хонто). Именно он стал следующим городом, который сдался советским войскам. 21 и 22 августа 1945 года здесь шли ожесточенные бои — части императорской армии боролись за каждый склон и железнодорожный узел. В ходе марш-броска по приморской дороге советскими войсками было уничтожено около 30 японских огневых точек. После захвата основных портов западного побережья части 113-ой отдельной стрелковой дивизии двинулись в сторону Тойохары (Южно-Сахалинска).

Еще один морской десант утром 25 августа высадился в Отомари (Корсакове). Так и участники автомотопробега отправились в следующий город, освобожденный советскими войсками, — Корсаков. После торжественной церемонии на центральной площади и возложения цветов на аллее Славы участники пробега направились в Южно-Сахалинск.

24 августа 1945 года в город Тойохара (Южно-Сахалинск) со стороны Камышового перевала (Холмский район) вошел передовой отряд десантников 113-ой отдельной стрелковой бригады под командованием подполковника **М.Н. Тетюшкина**. В это



время боевые части 56-го стрелкового корпуса, преодолев сопротивление японских войск, которые обороняли Харамитоги (Томаринский район), наступали с севера от 50-й параллели. С занятием Тойохары Южно-Сахалинская операция, осуществлявшаяся войсками 2-го Дальневосточного фронта и соединениями кораблей Тихоокеанского флота, завершилась. К 28 августа южный Сахалин был полностью освобожден от японских захватчиков. В плен советской армии сдалось более 18000 солдат и офицеров.



Участники пробега по прибытии в Южно-Сахалинск завершили акцию «Звезда Победы—2018».

Напомним, что участие в акции приняли представители профессиональных союзов Сахалинской области, военных комиссариатов, администраций муниципальных образований, Отдела Росгвардии по Сахалинской области, Сахалинского отделения Всероссийского мотоклуба «Ночные волки», юнармейские отряды, кадеты и многие другие.

Подробный фоторепортаж — на сайте www.sakhprof.ru

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 330 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.